

构建校园学生心理健康支持机制



近年来,我国中小学生心理健康问题检出率持续上升,青少年心理健康问题日益引发社会关注。石狮市政协八届二次会议期间,部分政协委员将目光投向青少年心理健康,围绕加快构建校园学生心理健康支持机制等带来了相应的提案。

“学生有不少心理问题,反映在亲子关系紧张、学习压力与人际沟通等方面。”政协委员林玲玲指出,“学校作为学生学习生活最长久的场所,对于学生提供心理支持有独特的优势,但现有学生心理健康支持机制仍需进一步完善,以便为学生的心理问题提供及时支持。”

林玲玲建议,可从加强心理教师队伍建设和借助外联社会工作者资源等方面,加强构建校园学生心理健康支持机制。这当中,尤其应该充分发挥心理老师开展心理咨询与团体辅导的能力,多学科多部门联动,让专业的人干专业的事,提升学生心理健康水平,促进石狮市未成年人保护工作扎实开展。

人员配备是需要关注的首要因素。林玲玲建议,学校都应配备足够心理老师,并确保是心理专业及其相关专业;还应落实心理老师从事本学科的教学工作,并将心理老师为学生提供心理咨询的时间计入课时,保证学校心理教育工作教师队伍与工作制度的建设。另外,应持续加强心理教师能力建设,聘请有经验的心理咨询师或者有咨询经验和团辅经验的高校教师进行辅导,提高老师的倾听能力与谈话能力,提升学生心理教育工作的有效性。

“有条件的学校也可以开设关于家庭教育与人际互动的相关课程,促进学生的自我认知及其对父母的理解,学习在沟通无效时,如何处理和面对自己的情绪”,林玲玲表示。

“借助外联社工资源不失为一个好的办法”,林玲玲建议,有条件的学校可以聘请驻校社工,亦可加强与社区社工的联动机制,充分发挥社工注重问题情境的优势,进行个案辅导与入户探访,促进学生问题及时解决。(记者 谢艳 通讯员 上官加兴)

全民反诈在行动

一名骑手就是一名反诈宣传员

“平安骑士”出征 打造流动宣传台



本报讯 近日,记者获悉,湖滨派出所充分利用外卖企业员工多、触角广的优势,通过“警方+企业”联动模式,将外卖骑手化身“平安骑士”,为辖区反诈宣传加入“新动能”。

骑手送外卖,民警送平安。据悉,该所民警以“一盔一带”安全守护为切入点,结合辖区实际,通过发放一盔一带宣传资料,向外卖骑手详细讲解骑行摩托车、电动车不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、骑行时接打电话等交通违法行为的危害

性,引导其在配送外卖时自觉遵守交通法律法规,摒弃自身交通陋习。

湖滨派出所相关负责人介绍,外卖、快递等新业态群体为群众生活提供了极大便利,因为工作需要进出小区,与小区物业保安摩擦不断,常遭遇不公平对待,极易受到侵害。针对这一情况,湖滨派出所牵头成立“平安骑士”志愿服务队,发挥该新业态群体人数众多,力量庞大,日常穿街走巷,与群众联系密切的优势,通过更规范的管理和更

有效的组织,使其在共建共治共享和谐稳定建设中发挥更大作用。

“平安骑士”志愿服务队成立后,湖滨派出所充分发挥这一支援队伍的职能。外卖小哥的足迹遍布城区大街小巷,活跃在和群众接触的第一线。“一名骑手就是一名反诈宣传员,一辆配送车就是一个流动宣传台。”湖滨派出所借助外卖骑手的力量将反诈宣传与外卖业务相结合,真正做到反诈宣传入眼、入脑、入心。(记者 杨德华 通讯员 王志忠)

石狮广电网络“爱家驿站”志愿者助力全民反诈宣传

本报讯 日前,石狮市“全民反诈在行动”集中宣传月启动仪式举行。石狮广电网络“爱家驿站”组织反诈宣传志愿者参加活动,走进轻纺城积极开展反诈宣传,营造全民反诈宣传氛围。

当天,志愿者通过分发宣传单、现场案例讲解等方式,向轻纺城商户、市民群众普及防范电信诈骗小知识,并宣传网络安全法

律法规知识,传播预防电信网络诈骗、辨别网络虚假信息、抵制网络谣言等常识,提醒大家提高防范意识,避免财产损失。

石狮广电网络相关负责人提醒,广大市民群众在日常工作和生活中要提高防范电信诈骗的意识,妥善保管好手机卡,不轻信来源不明的电话、短信和网络信息,不随意打开不明来源的网站链

接,提高自我保护意识,不给不法分子可乘之机。

据了解,下一步,石狮广电网络还将继续组织发动“爱家驿站”反诈宣传志愿者队伍力量,依托“爱家驿站”、广电网络营业厅等阵地,积极进社区、进农村,扎实做好全民反诈工作,不断为构建和谐、安全的社会环境贡献力量。(记者 林本鸣 郭雅霞)



石狮市城管局护航“夜市经济” 免费更换燃气安全软管

人人讲安全 个个会应急

部免费更换为金属安全软管,并推广使用新国标减压阀,同时叮嘱摊主注意正确规范使用燃气,提高安全意识,遇到问题及时联系燃气专业人员进行处置。据悉,此次行动为226家用气摊点免费更换燃气720余米,更换减压阀200余个。值得一提的是,针对夜市摊点流动性强的特点,市城管局组

织20多位燃气专业检修人员配合现场工作。活动现场,尽管不少摊主正在忙于生意,但听到工作人员介绍后,纷纷停下眼前的生意,全力配合工作人员对燃气用具检修、更换。很多摊主表示,“生意很重要,但是安全更重要”。

市城管局相关负责人表示,此次活动旨在进一步普及燃气

安全使用和应急处置知识,提升市民的安全用气意识,全力保障市民用气安全。下一步,市城管局将联合各镇办组织对各村(社区)进行用气安全培训,依托基层组织将用气常识宣传单、用气告知书(承诺书)传达给每一个餐饮用气单位,将用气单位的“被动”整改,转变为“主动”消除隐患,共同营造“人人讲安全,个个会应急”的良好氛围。(记者 王国良 郭雅霞)

石狮多部门联合开展“土地日”主题宣传活动 节约集约用地 严守耕地红线

本报讯 2023年6月25日是第33个全国“土地日”,主题是“节约集约用地 严守耕地红线”。当日下午,石狮市自然资源局、市妇联、市直城建交通系统党委等单位联合开展“红心共筑 守护生态家园”主题宣传活动,庆祝中国共产党成立102周年,大力宣传节约集约用地、耕地保护等知识,引导社会关注土地资源保护利用,牢固树立耕地保护意识。

活动现场,在石狮市故事妈妈志愿者的带领下,30个亲子家庭分成四个小组,围绕土地相关主题现场演绎绘本故事,唤醒大家保护土地的重要性。紧接着,亲子家庭成员又化身“彩绘师”,用各自无限的创意和斑斓的颜色在风筝上进行涂色作画,不多时,绿水青山、参天大树、鸟语花香等保护土地资源主题的彩绘作品跃然“筝”上,创意十足。

最后的亲子徒步宣传环节,家长和小朋友大手牵小手,从市旅游集散中心出发,沿着花海谷公园或徒步行走,或放飞风筝,近距离感受石狮近年来生态保



护成效,并现场向过往行人开展《土地管理法》《家庭教育法》等法律法规宣传,积极引导市民群众树立节约用地、保护耕地、家庭教育的意识。

“保护土地尤其是耕地,关系着国家经济安全、粮食安全、生态安全和社会大局。”市自然资源局相关负责人表示,举办此次活动旨在呼吁大家积极

行动起来,从我做起,从现在做起,树立节约用地、保护耕地的意识,像保护大熊猫一样保护耕地,让每一寸土地都成为丰收的沃土!(记者 林富榕 郭雅霞)

市场监管局快检车助力护航中考



加强市场监督管理 保障群众民生安全 市场监管局 石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监管局 联合

本报讯 中考来临,石狮市市场监管局出动食品快检车,对考点食堂开展食品快检,全力保障中考食品安全,为广大考生保驾护航。

6月24日上午,食品安全快速检验车依次开进石狮市第一中学、石狮市第三中学、石狮市锦峰实验学校等三个中考考点食堂,开展食品快检。现场,快检人员对食堂采购的各类食材进行取样,以蔬菜瓜果、禽畜肉等食材为重点品种,以农药残留、“瘦肉精”、餐具表面洁净度等为重点项目,进一步强化食品安全风险排查。

此外,石狮市各辖区市场监管所人员也先后深入各考生就餐食堂,重点从食堂环境卫生、从业人员健康管理、食材管控、加工操作、餐饮具清洗消毒、食品留样、考试期间供餐菜谱、考生就餐情况等方面进行严格检查,督促各考点学校食堂切实履行食品安全主体责任,强化食品安全风险隐患排查,确保考试期间考生的饮食安全。

记者获悉,中考期间,石狮市市场监督管理局将继续加强食品安全监管力度,一如既往地保障广大师生的饮食安全。(记者 谢艳 通讯员 王南期)

关爱未成年人健康成长

第四实验小学国防主题教育园揭牌

本报讯 6月25日,在灵秀镇政府和灵山、灵狮、灵峰、仕林四村及校董会有关负责人的共同见证下,石狮市第四实验小学“英雄之光——国防主题教育园”正式揭牌。这是今年该校荣获“全国中小学国防教育示范学校”后,在打造国防教育办学特色的又一创新实践。

第四实验小学校长陈燕平介绍,多年来,学校以“传承红色基因 厚植家国情怀”为目标,把“国防绿”中队建设作为学校德育工作的重点,推进家国情怀校本课程开发,在课堂教学和综合实践活动中融入国防教育内容,形成国防教育办学特色。

学校充分利用、挖掘当地自然人文环境和历史文化传统等教育资源,不断打响灵秀镇“少年军校”特色国防教育品牌。这些年来,学校通过与驻石部队结对共建单位,每学年组织开展“少年军校”活动,让学生从小磨炼意志,增强国防意识。

在此基础上,学校充分整合资源,不断丰富教育载体,打造“英雄之光——国防主题教育园”,让国防主题教育不断走向深入。据悉,该主题教育园共分八个展区,分别为少年军校展区、社会主义核心价值观观展区、“我的迷彩梦”打卡点、国防知识小转盘、英模墙、中国人民解放军军史墙、本土红色文化长廊、军歌嘹亮小舞台。

“青少年国防教育是我国全民国防教育的基础工程,是增强青少年国防观念、培植民族精神的有效途径。”陈燕平介绍,将充分发挥示范校的引领作用,以国防主题教育园为新起点,把国防教育与课堂教学相结合,与学校德育活动相结合,与校园文化建设相结合,以丰富多彩的教育形式,提高全体师生国防观念、擦亮国防教育办学特色。

(记者 康清辉)

湖滨中心幼儿园开展市级教研活动

本报讯 近日,石狮市湖滨中心幼儿园举行了“示范促成长 携手育芬芳”——泉州示范幼儿园开放日暨市级教研活动。泉州市经纺学院、市教师进修学校、市教育局相关领导,全市多所幼儿园的园长、教师近百人参加此次活动。

当日早上,幼儿园热闹起来。参观团早早来到校园,观摩孩子们的活力早操,聆听园长“以爱育爱 以智启智 以美促美”主题讲座,欣赏各年级的“足球小达人”健康活动,“我来给你撑伞吧”综合活动,玩转区域快乐游戏等。示范促提升,携手共成长。本次活动从不同角度展现了该园幼儿“健康活泼 文明乐群 探究创新 勇敢自信”的新时代儿童风采,为今后园教学提升提供更多可行性方法和建议。(记者 高荣芳)



石狮首届人才篮球邀请赛圆满落幕

本报讯 日前,由石狮市委人才办、石狮市人力资源和社会保障局、石狮市文化体育和旅游局联合主办的“石狮农商行杯”首届人才篮球邀请赛在市体育馆圆满落幕。来自不同行业、不同领域的人才们组成篮球队,用精妙的传球配合、高超的技术为现场观众带来视觉盛宴。

据悉,此次篮球邀请赛共有石狮市直部门、石狮农商银行、石狮市总医院、石狮市教育局、石狮产投集团、石狮留学人员联谊会6支队伍参赛,经过激烈角逐,石狮留学人员联谊会夺得本届邀请赛冠军,石狮农商银行获得亚军,石狮产投集团获得季军。(记者 陈娟兰)